

## ГОТОВИТСЯ ОБЛАСТНОЕ ТРЕХСТОРОННЕЕ СОГЛАШЕНИЕ

В Ростовской области началась разработка нового трехстороннего соглашения на 2026–2028 годы, которое вступит в силу с 1 января 2026 года.

В обсуждении приняли участие министр труда и социального развития Ирина Шувалова, председатель Союза организаций профсоюзов Александр Лозыченко и вице-президент Союза работодателей Ростовской области Виктор Нетесанов.

К соглашению, которое работает в настоящее время, присоединились 64,4% от действующих предприятий, участвующих в мониторинге. Это в основном крупный и средний бизнес, где трудится более 520 тысяч человек.

– Главной целью нового соглашения должно стать повышение уровня благосостояния граждан, и как следствие – со-



хранение в Ростовской области социально-экономической стабильности, – сказала Ирина Шувалова.

Подготовка нового соглашения будет проходить в течение года и включать в себя различные организационные вопросы, формирование конкретных предложений в каждый раздел документа, проведение общественных обсуждений.

– Социальный вектор нового документа будет усилен ме-

роприятиями корпоративной социальной политики по поддержке работодателями работников с семейными обязанностями, – подчеркнула министр труда и социального развития Ростовской области.

Новый документ будет подписан в ноябре текущего года после его утверждения на заседании областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в октябре.

## ВЫБОРЫ

### Юрий Авдеев

Юрий Авдеев избран председателем Ростовской областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения РФ

Такое решение было единогласно принято делегатами XXII отчетно-выборной конференции региональной организации профсоюза. Юрий Авдеев представил вниманию участников конференции отчет о работе организации за период с 7 февраля 2020 года по 7 февраля 2025 года.

Он отметил, что в отчетный период деятельность региональной профсоюзной организации, прежде всего, была направлена на обеспечение достойной оплаты и условий труда, надежных социальных гарантий для членов профсоюза.

– Областная профсоюзная организация объединяет более 11,5 тысяч членов профсоюзов. На предприятиях жизнеобеспечения области, имеющих профсоюзные организации, действуют 89 коллективных договоров. Их действие распространяется на 96% работников», – подчеркнул Юрий Авдеев.

Минимальная тарифная ставка рабочего первого разряда ЖКХ области выросла в отчет-



ный период на 46%, благодаря чему на ряде предприятий жизнеобеспечения средняя зарплата вплотную приблизились или даже превысила среднеобластной уровень.

В работе конференции приняли участие секретарь Федерации независимых профсоюзов России-представитель ФНПР в ЮФО Дмитрий Чуйков, представитель Центрального комитета профсоюза работников жизнеобеспечения РФ Игорь Букин, председатель Федерации профсоюзов Ростовской области Александр Лозыченко, представитель регионального министерства жилищно-коммунального хозяйства Ольга Стегленко.

### Максим Паршин

На отчетно-выборной конференции Федерации профсоюзов ДНР председателем организации единогласно избран Максим Паршин.

Делегаты подвели итоги пятилетней деятельности профсоюзного объединения и утвердили основные направления работы на предстоящий период.

В работе конференции приняли участие Глава ДНР Денис Пушилин, заместитель Председателя ФНПР Давид Кришталь, руководители профобъединений ЛНР, Воронежской и Ростовской области, города Москвы, секретарь ФНПР Дмитрий Чуйков. Федерацию профсоюзов Ростовской области представлял зампред ФПРО Андрей Шпалов.

Интересы человека труда в Республике будут прописаны в трехстороннем соглашении между профсоюзами, предприятиями и властью. Такое реше-



ние приняли в ходе конференции Федерации профсоюзов ДНР.

– Вместе с заместителем председателя Федерации независимых профсоюзов России Давидом Кристалем обсудили вопросы защиты социально-экономических и трудовых прав трудящихся, развитие социального партнерства в Республике, а также перспективы создания объединения работодателей Донбасса, – написал в своем телеграмм-канале глава ДНР Денис Пушилин. – Поздравил Федерацию профсоюзов ДНР с приближающимся юбилеем. Она была создана

21 февраля, десять лет назад, и за это время прошла путь становления и укрепления профсоюзного движения в Республике, проделала большую работу по защите интересов трудящихся.

Исторически законодательство региона развивалось с учетом российского опыта, однако, тут есть свои уникальные особенности и нюансы. Поэтому содействие ФНПР будет хорошим подспорьем для интеграции Республики в правовое пространство России.

Человек труда будет всегда в центре внимания. Работа над этим продолжается.

## Соглашение подписано

Подписано региональное отраслевое соглашение на 2025–2028 годы между Министерством природных ресурсов и экологии Ростовской области и Ростовской областной организацией Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации.

Соглашение подписали министр природных ресурсов и экологии Ростовской области Михаил Фишкин и председатель Ростовской областной организации профсоюза Татьяна Щербаченко.

В торжественной церемонии приняла участие председатель первичной профсоюзной организации министерства Людмила Трубачева.

Стороны соглашения обсудили положение дел в первичной профсоюзной организации, обменялись мнениями по взаимодействию в интересах сотрудников, по укреплению профсоюзной организации.



Министр отметил вклад областной организации в поддержку членов профсоюза, выразив признательность за оказываемую материальную помощь и сбор средств для предоставления гуманитарной помощи участникам специальной военной операции, пожелал дальнейшего развития социального партнерства.

Подписание Отраслевого соглашения является значимым событием для развития социального диалога и укрепления доверия между министерством и областной организацией профсоюза. Оно демонстрирует стремление сторон к обеспечению стабильности и справедливости в трудовых отношениях.

## ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА



Ростовская и Северо-Осетинские территориальные организации ГМПР заключили соглашение о сотрудничестве

Подписание документа стало итогом (t.me/CSGMPR/2624) рабочей встречи между представителями двух организаций, в ходе которой участники мероприятия поделились опытом профсоюзной работы и наметили предварительный план совместных мероприятий.

После встречи делегация Ростовской областной организации Горно-металлургического профсоюза России посетила предприятие АО «Победит». Гости ознакомились с производством и спецификой выпускаемой продукции завода. Участники встречи отдали дань памяти жертвам теракта в Беслане и возложили цветы на мемориальном кладбище «Город ангелов».

## МЕДРАБОТНИКИ ПРИШЛИ НА ПОМОЩЬ



Бойцы СВО, проходящие лечение в клинической Рудничной больнице Макеевки, получили гуманитарную помощь от Ростовской областной организации профсоюза. Её лидер Олег Борцов передал для раненых военнослужащих необходимые для повседневного удобства вещи, подчеркнув, что поддержка защитников остается важной частью социальной миссии профсоюза.

В передаче помощи приняли участие руководитель Донецкой республиканской организации профсоюза работников здравоохранения Александр Авдеев. Главный врач больницы Руслан Агишев выразил благодарность за внимание к раненым военнослужащим и отметил, что та-

кая поддержка особенно важна для тех, кто проходит лечение вдали от дома.

Важно, чтобы люди, которые рисковали жизнью ради нас, чувствовали заботу и поддержку. Даже такие, казалось бы, простые вещи – комфорт, тепло, внимание – значат для них гораздо больше, чем можно представить. Особенно символично, что помощь передается именно здесь – в Рудничной больнице, история которой начинается с лета 1886 года. С ней связаны чаяния и труд многих славных докторов, которые спасали жизни еще с XIX века.

Больница продолжает выполнять свою высокую миссию, теперь она помогает нашим бойцам. Профсоюз оказался рядом.

## Профсоюзы России – За СВОиХ

В Херсонскую область прибыла помощь ФНПР, которая защитит работников. В рамках акции «Профсоюзы России – За СВОиХ», стартовавшей в феврале 2024 года и направленной на оказание помощи регионам, подвергающимся рискам из-за обстрелов и атак беспилотников, Херсонская область получила гуманитарную помощь от ФНПР в виде бронежилетов гражданского назначения и пуленепробиваемых шлемов на сумму 5 млн. рублей.

Профсоюзы России передали средства защиты для работников, которые сегодня налаживают мирную жизнь в местах боевого соприкосновения и работают на опасных территориях, рискуя своей жизнью. Эта помощь будет в самое ближайшее время направлена работникам коммунальных служб, медикам, работникам автостанций и правочных станций, охранникам образовательных учреждений. Благодаря оказанной



помощи, многие люди смогут сохранить себе жизнь, потому что эти средства защиты увеличивают шансы на безопасное перемещение.

Средства на закупку снаряжения собирались по всей стране: члены профсоюзов, идущих под флагом ФНПР, перечислили дневной заработок для поддержки этой инициативы. Цель акции – создать надежный «щит» для защиты мирного насе-

ления, в том числе работников на опасных территориях.

Председатель Союза «Херсонское областное объединение организаций профсоюзов» Марина Воронина выразила искреннюю благодарность за эту неоценимую гуманитарную помощь региону. Неравнодушие и готовность помочь со стороны профсоюзов являются примерами истинного гуманизма, товарищеской поддержки.

## Всё для Победы!

Федерация профсоюзов Ростовской области оказала очередную гуманитарную помощь. Бойцам СВО был передан двигатель для болотохода стоимостью 500 тысяч рублей.

Только за январь-февраль 2025 года донские профсоюзы оказали помощь участникам специальной военной операции на сумму 6902533 рубля.



ЕДИНСТВО, СОЛИДАРНОСТЬ, СПРАВЕДЛИВОСТЬ

## УЧИЛИСЬ ОХРАНЕ ТРУДА



Профактив и специалисты по охране труда изучили применение единых типовых норм выдачи средств индивидуальной защиты (СИЗ). Профилактику производственного травматизма и обеспечение здоровых и безопасных условий труда для работников предприятий региона обсудили на семинаре по охране труда, который прошел в Доме профсоюзов. Организаторы семинара – Федерация профсоюзов Ростовской области и ООО «Учебный центр ЮТМ».

Участники семинара рассмотрели анализ производственного травматизма за 12 месяцев 2024 года, применение Единых типовых норм выдачи средств индивидуальной защиты, особенности избрания и работы уполномоченных (доверенных)

лиц по охране труда первичных профсоюзных организаций. Была представлена информация по практике расследования несчастных случаев на производстве, не относящихся к категории тяжелых, смертельных и групповых, особенностям расследования несчастных случаев, произошедших по причинам общих заболеваний, применению СИЗ для обеспечения безопасности при работах на высоте.

В мероприятии приняли участие заместитель председателя Федерации профсоюзов Ростовской области Евгений Юрин, главный технический инспектор труда ФПРО Владимир Родригес, директор ООО «Учебный центр ЮТМ» Денис Шубин, представители Государственной инспекции труда и территориальных организаций профсоюзов.



## ТРУД – КРУТ, А КАРЬЕРА – ЕЩЁ КРУЧЕ

Вниманию студентов из Южного федерального университета, Донского государственного технического университета, Ростовского государственного университета путей сообщения и Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) были представлены лекции на темы: «В труде рождаются герои. О навыках для построения успешной карьеры», «Как выжить в режиме многозадачности», «Искусство переговоров или как выходить экологично из конфликтов», «Личный бренд. Навыки самопрезентации».

Представители профсоюзов Ростовской области провели обучающие занятия на правах партнерских отношений с региональным отделением Российского общества «Знание».

Секретарь Федерации независимых профсоюзов России – представитель ФНПР



в ЮФО Дмитрий Чуйков и сотрудники Федерации профсоюзов Ростовской области Анжелика Толочная, Дарья Давыдова и Мария Галустова провели лекции и интерак-

тивные занятия для студентов ростовских вузов в рамках карьерного форума «Труд крут», организованного накануне Дня Российских студенческих отрядов.

## ПРОФСОЮЗЫ УЧИЛИ СВОЙ РЕЗЕРВ

В Сочи прошел Всероссийский семинар по молодежной политике в профсоюзах. В семинаре принимали участие штатные специалисты, отвечающие за работу с молодежью в членских организациях ФНПР, председатели молодежных советов, выборные руководители и штатные специалисты, отвечающие за работу с молодежью в территориальных организациях общероссийских, межрегиональных профсоюзов и первичных профсоюзных организациях.

Программа семинара была посвящена организации и проведению Всероссийской молодежной профсоюзной программы «Стратегический резерв» в 2025 году, актуальным изменениям в законодательстве РФ в сфере молодежной политики, обмену опытом по реализации молодежной политики в членских организациях ФНПР, социологическому исследованию



ФНПР по мотивации профсоюзного членства.

Как эффективно сэкономить профсоюзный бюджет, используя ресурсы мероприятий города и области? Эту тему затронула в своем выступлении на

Всероссийском профсоюзном семинаре по молодежной политике руководитель сектора по информационной работе и молодежной политике Федерации профсоюзов Ростовской области Анжелика Толочная.

## Что такое профсоюзный дисконт?

Федерация профсоюзов ЛНР объявляет о старте в Республике реализации программы «Профсоюзный дисконт» – самой большой системы эксклюзивных скидок для членов профсоюзов.

Целью программы является популяризация профсоюзного движения и взаимовыгодное сотрудничество профсоюзов с предприятиями торговли и сферы услуг.

Программа работает уже 10 лет. В программе участвуют более 36 000 магазинов-партнёров по всей России. Ею

пользуются 2 миллиона членов профсоюза.

Члены профсоюза – держатели дисконтной карты будут иметь возможность приобрести товары и услуги со скидкой в магазинах-партнёрах не только в ЛНР, но и по всей территории России.

Программа «Профсоюзный дисконт» – комплекс мероприятий, цели которой направлены на

- социальную поддержку членов профсоюзов;
- сохранение общественной стабильности;



- снижение социальной напряженности в условиях роста цен;
- экономию денежных средств членов профсоюзов;
- сохранение мотивации профсоюзного членства.

Дисконтная карта члена профсоюза представляет собой универсальную дисконтную карту, которая является индивидуальной, именной и выдается строго конкретному лицу – члену профсоюза.

Подробную информацию можно найти на сайте Программы [profdisc.com/](http://profdisc.com/).

**ЕДИНСТВО, СОЛИДАРНОСТЬ, СПРАВЕДЛИВОСТЬ**

## СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Федерация профсоюзов Ростовской области выражает искреннее соболезнование семье, близким, друзьям в связи со смертью после тяжелой и продолжительной болезни на 75-м году жизни

**Владимира Александровича Бачерикова,**

бывшего председателя Ростовской областной организации Российского профсоюза работников рыбного хозяйства.

Владимир Александрович Бачериков был профессионалом, грамотным, неравнодушным и позитивным человеком. Он более 40 лет работал в рыбной отрасли и посвятил свою жизнь укреплению социального партнерства, взаимодействию



Владимир Александрович Бачериков

с органами исполнительной и законодательной власти, работодателями и профсоюзами в решении производственно-экономических и социальных задач коллективов и работников рыбной отрасли.

Память о прекрасном человеке, надёжном товарище и друге сохранится в сердцах тех, кто его знал.

## ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ



Председатель Федерации профсоюзов Ростовской области Александр Лозыченко встретился в музее истории профсоюзного движения с профсоюзными активистами.

В мероприятии приняли участие первый заместитель главы Азовского района, председатель Координационного совета организаций профсоюзов-представитель ФПРО в Азовском районе Елена Олейник, председатель Ростовской областной организации Общероссийского профсоюза работников госучреждений РФ Татьяна Щербаченко,

председатель Совета ветеранов Азовского района Любовь Бугаенко, первый заместитель председателя Ростовской областной организации ветеранов Евгений Шевцов, профактив региональной организации профсоюза работников госучреждений, учащиеся ростовских школ.

Участники встречи передали в музей ФПРО монеты советской чеканки, которые в дальнейшем будут переплавлены и использованы для создания памятных знаков, посвященных подвигу советского народа в Великой Отечественной войне.



## Тем славным командирам и бойцам...

Профсоюзный актив Ростовской областной организации профсоюза работников здравоохранения побывал в Народном военно-историческом музее «Самбекские высоты».

На территории музейного комплекса медицинские работники возложили цветы к памятнику Солдата-победителя.



## НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ – ПОВЫШЕНИЕ ПРОФМАСТЕРСТВА

На заседании молодых педагогов прошло знакомство с новыми председателями Совета молодых педагогов районных организаций. Председатель Совета молодых педагогов Ростовской области – Александра Сиволапова выступила с отчетом о работе Совета молодых педагогов за 2024 год и представила новый план работы на 2025 год.

Ключевыми направлениями деятельности Ростовской областной организации профсоюза образования являются: защита права на достойные условия труда, оказание помощи молодым педагогам в повышении их профессионального мастерства, содействие в реализации образовательных проектов. Об этом говорил председатель Владимир Гайворонский.



Участники заседания поделились новыми идеями и планами на 2025 год, рассказали подробнее о трудностях, с которыми сталкиваются в своей деятельности, выразили слова благодар-

ности за постоянную поддержку от профсоюза образования Ростовской области в сложных ситуациях и сопровождение в реализации задуманных образовательных проектов.

## Предусмотрены субсидии

Как сообщили газете «Вестник профсоюзов Дона» в Отделении СФР по Ростовской области, региональным работодателям выделяются субсидии на возмещение затрат по созданию и оборудованию рабочих мест для трудоустройства людей с инвалидностью. Компенсация идет на оснащение рабочих мест для инвалидов первой и второй групп, а также ветеранов боевых действий с любой группой инвалидности. Размер выплат составляет до 200 тысяч рублей по одному рабочему месту.

Согласно новым правилам работодателю возмещают часть расходов на закупку основного и вспомогательного оборудования, технических приспособлений, рабочей и специальной мебели. Помимо этого, компенсируются расходы на монтаж и установку, а также

обустройство рабочего места на дому, если такая форма работы закреплена в трудовом договоре.

Каждое рабочее место оснащают в соответствии с особенностями человека. В то же время адаптировать условия можно и сразу для группы работников с однотипными нарушениями функций организма.

Работодатель может претендовать на получение средств в случае занятости инвалида на срок не меньше 9 месяцев. Это должно быть зафиксировано трудовым договором и действиями компании по закреплению места за работником на указанное время.

Заявление о получении субсидии работодатель направляет в службу занятости населения в течение 3 месяцев с даты подписания трудового договора с инвалидом. К заявлению

следует приложить все документы, подтверждающие расходы на создание или оборудование рабочего места.

Служба занятости проверяет принятые заявления и сведения по каждому трудоустроенному инвалиду в течение 15 рабочих дней. После этого специальная комиссия в течение 5 дней со дня приема заявления сверяет копии финансовых документов и копии документов, подтверждающих затраты на оборудование рабочих мест.

В случае соблюдения всех условий и требований, закреплённых в правилах предоставления субсидии, центр занятости согласовывает заявление и передает его в отделение СФР по Ростовской области. Отделение фонда включает работодателя в реестр на выделение компенсации и за 10 рабочих дней переводит средства.